

海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第19054号
今日16版

2008年7月
7 星期一
戊子年六月初五
今日小暑

海口地区天气预报

白天:多云,有雷阵雨 夜间:多云,有雷阵雨
风向:东北风转西南风 风速:3-4级
温度:最高32°C 最低25°C

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46-0001 邮发代号:83-1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

洋浦“一港三基地”商业石油储备基地破题

公用原油码头和商业石油储备基地项目昨签约

卫留成出席签约仪式 罗保铭讲话

将计划建设拥有2个30万吨级泊位、2个10万吨级、2个5万吨级泊位的公用原油及成品油码头和500万m³规模的商业性质石油储备罐区,总投资额高达70亿元

本报洋浦7月6日电 (记者陈成智)
本报海南7月6日电 (记者陈成智)
本报海南7月6日电 (记者陈成智)
本报海南7月6日电 (记者陈成智)

司及世界上最大的石油化学品港口码头仓储设施公司——荷兰皇家孚宝集团,将计划建设拥有2个30万吨级泊位、2个10万吨级、2个5万吨级泊位的公用原油及成品油码头和500万m³规模的商业性质石油储备罐区,总投资额高达70亿元。

省领导卫留成、罗保铭、方晓宇、姜斯宪、李国梁、赵莉莎,国家开发投资公司总裁王会生,及孚宝(中国)管理有限公司负责人出席项目签约仪式。签约仪式由副省长姜斯宪主持。

30万吨级公用原油码头和500万m³商业石油储备基地投资方为国家开发投资公司下属全资子公司——国投交通公



节能减排在洋浦

位于洋浦的金海浆纸厂在污水处理方面已投入24亿元,兴建了完备的三废处理设施,在生产流程中回收循环使用废弃物,所有最终排放物经过处理均达到或优于国家一级排放标准。

这是该厂的碱回收系统,该系统将制浆过程中产生大量含有碱性木质素的深褐色液体完全回收利用,转换成有用的制浆蒸煮药液,同时借助燃烧黑液所产生的热量将水转换成蒸汽发电,供给全厂所需的大部分电力及热源。

本报记者 王军 摄

本科第一批A段录取分数线划定

文史类:723分 理工类:697分

(见第二版)



卫留成罗保铭观看 抗震救灾大型新闻图片展

本报海口7月6日讯 (记者谭丽琳 陈成智)今天下午,省委书记、省人大常委会主任卫留成,省委副书记、省长罗保铭前往海口会展中心观看了“抗震救灾,众志成城——2008中国抗震救灾大型新闻图片展”海南巡展。

展览由260多幅新华社记者深入抗震救灾第一线拍摄的图片组成,分为“关怀”、“灾情”、“营救”、“援

助”、“恢复”和“血脉相连”6个部分,真实再现了抗震救灾的日日夜夜和海南人民心系灾区,慷慨捐助的感人情景。

卫留成在观看完展览后说,这些图片具有很强的震撼力和感染力,不仅生动展示了气壮山河的抗震救灾斗争,也从一个侧面说明了我们国家因为有30年改革开放的成果,才具有如此强大的力量重建灾区。他表示,海南人民心系

灾区,决心按照党中央的指示,一手抓经济建设,一手抓抗震救灾,用实际行动支援灾区人民。

省领导于迅、王为璐、周文彰、方晓宇、肖若海、刘琦、许俊、陈辞、刘鼎兴、吴昌元、毕志强、姜斯宪、陈成、符跃兰、李国梁、董治良、张海国、邱德群、张力夫、赵莉莎,省长助理贾东军及省直有关部门负责人参观展览。

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

4版

中国新闻

就近日与达赖私人代表接触
中央统战部负责人
答新华社记者问

10版

国际新闻

八国峰会
今在日本开幕

12版

社会新闻

海南红塔卷烟厂火灾后续
警方认定烟厂一员工
报复纵火后自首

琼中创建文明生态村催生一批专业合作社

文明生态村带动经济提速发展

本报营根7月6日电 (记者于伟慧
特约记者黎大辉)在琼中黎族苗族自治县,建设文明生态村不忘帮扶农民走上致富路,近来村民在小额贷款的扶持下,涌现出一批专业合作社。当地文明生态村,生态优良,村风文明,经济更是欣欣向荣。

“七彩山鸡”搅热文明生态村

番道村,琼中县什运乡一个典型的黎族村庄,依山傍水。走进村子,干净整齐的水泥路,整洁明亮的宣传栏,古榕下的水泥桌椅,三五老人正在聊天。这里,既是文明生态村,又是全县有名的山鸡养殖专业村。

村民王经亲对记者说:“我们村在建设文明生态村的同时,县里不忘帮助我们发展经济。现在我们村既建成了文明生态村,还是远近小有名气的专业养殖村,每个月都会有人来村里参观。建设文明生态村,让我们村致富了,致富后,村民更加注重文明生态村建设了。”

2006年,番道村开始建设文明生态村,在建设之后,村民在政府扶持下积极寻找致富门路,养鸡合作社孕育而生。据王经亲介绍,全村有22户申请农村小额贷款,用于饲养七彩山鸡,目前全村共饲养山鸡1万万多只,每只山鸡的纯利润有10元,一年可饲养3批。按这种饲养规模,一批山鸡的纯收入达10多万元,一年全村饲养七彩山鸡的纯收入可达30多万元。

在琼中,像番道村这样的村子并不少。琼中在建设文明生态村同时,积极帮助村民想门路,找资金,如今在文明生态村中涌现出一大批专业合作社。像梁飞仔村的育苗专业合作社、林田村的养蚕专业合作社,上水村的养蜂专业合作社,朝新村的农机专业

备设施,这不仅是国家开发投资公司坚定在海南投资发展的又一大手笔,而且标志着海南省谋划已久的商业石油储备基地项目进入实质性启动实施阶段,同时也意味着项目建成后,洋浦将成为全国拥有30万吨级原油码头最多的临港工业基地,为充分利用洋浦天然深水良港条件和依托100万吨乙烯项目发展石油化工产业奠定了坚实的基础。

罗保铭说,我们十分欢迎国家开发投资公司继续在洋浦扩大投资,也十分欢迎荷兰皇家孚宝集团这样的世界级专业跨国公司参与洋浦开发,我们将努力建设高效廉洁、协调统一的服务体系,全力支持

项目合作与投资,省政府各有关部门和洋浦管理局、儋州市政府要认真履行职能,为项目建设全方位做好跟踪协调服务工作,高效率地解决实际问题,也希望投资双方能精诚合作,加快进度,争取项目早日动工建设和投入使用。

国家开发投资公司总裁王会生,孚宝(中国)管理有限公司副总裁许津,洋浦工委书记、洋浦管理局局长、儋州市委书记丁尚清分别在签约仪式上致辞。丁尚清、许津及国投交通公司总经理潘勇分别代表各方签约。

卫留成、罗保铭等省领导为签约仪式证签。

合作社等等。文明生态村伴着合作社,在琼中的黎村苗寨已是遍地开花。

八成合作社在文明生态村

既要文明生态,又要经济发展,这是琼中县建设文明生态村的指导思想。在建设文明生态村过程中,政府积极引导村民,结合各个村庄的具体条件,宜裁则裁、宜养则养,宜耕则耕。

2007年3月,琼中成立了金融合作办

公室,专门负责小额贷款的工作,“特色经济+小额信贷+政府引导”三位一体的小额贷款创新模式,首先瞄准了县里的文明生态村。

小额贷款走进文明生态村,激活了原本沉闷的农村经济,提高了农民发展生产的积极性,各个文明生态村相继建成了养鸡、养蜂、养蚕、农机等专业合作社,有力地促进了当地农村经济的发展,提高了农民的收入。据了解,目前琼中县有农民专业合作社20多家,而专业合作社80%集中在文明生态



琼中长征镇朝村,是远近闻名的农机村。农用机械的大力推广深受群众喜爱。

本报记者 于伟慧 摄

文明生态与经济发展融一体

本报记者 于伟慧

记者点评

琼中黎族苗族自治县地处山区,交通不便。在建设文明生态村的同时,当地不忘发展经济;在发展经济的同时,不忘保护生态。建设文明生态村,既要文明,又要经济,还要生态,让我们真正看到了建设文明生态村的意义所在,价值所在。

在建设文明生态村中,当地政府投入大量资金,但如何让资金转化群众的思想意识,为群众找到致富门路,还需要我们认真动脑去想。而琼中的创建实践,无疑会给我们

提供了借鉴。琼中在建设文明生态村的同时,结合政府的小额贷款,让贷款首先瞄准文明生态村,让百姓看到了建设文明生态村的希望,也让这种希望实实在在的转化为生产力和经济效益,让我们走进文明生态村的时候,看到了不仅仅是环境变了,让我们看到的是老百姓的思想观念变了,腰包鼓起来了,脸上的笑容更加灿烂了。

昔日贫困的山区,黎村苗寨,今天涌现出了一大批文明生态村,在文明生态村中,又涌现出了一批专业合作社,这些让我们看到了文明,看到了生态,看到了发展,走在村中,心情和村民一样舒畅。

昔日贫困的山区,黎村苗寨,今天涌现出了一大批文明生态村,在文明生态村中,又涌现出了一批专业合作社,这些让我们看到了文明,看到了生态,看到了发展,走在村中,心情和村民一样舒畅。

琼中朝村,如同农机大卖场

本报记者 于伟慧 特约记者 黎大辉

有的村子原来的农机拥有量,村民们决定大力发展农机,没想到这条路还真走对了。如今,村里家家户户有农机,家家户户靠农机。

仅王立新家中,就有两部插秧机、4部农耕机、3部碾米机、3部收割机,他一年农机服务收入有10万元。

就在村子西边的田洋上,记者看到王立新家的收割机正在给临村的村民收水稻。

村民王家真介绍,要是这一亩地人工收割,4个劳动力得收割一天,而用上收割机,只用一个小时,太省时省力了。除了省时省力,更是省钱,4个劳动力耽误一天工,就要少赚200元钱,而用收割机收这块地,只要80元钱。

王立新说,如今村民都会算着经济账了,所以农机服务市场也是越来越好,村里的年轻人全部都在外面忙耕种、收割,如今村子真是成了远近文明的农机村了。

(本报营根7月6日电)

